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Annexe

REPERTOIRES A COMPLETER

Répertoire de 35

1x35=35 10x35= 100 x 35 =
2x35=70 20x35= 200 x 35 =
4 x 35 =140 40 x 35 = 400 x 35 =
6x35= 60 x 35 = 600 x 35 =
8x35= 80 x35= 800 x 35 =

90 x 35 = 900 x 35 =

Répertoire de 68

| 1x68=68 10 x 68 = 100 x 68 = |
| 2x68=136 20 x 68 = 200 x 68 = !
| 4x68 = 40 x 68 = 400 x 68 = i
! 60 x 68 = 600 x 68 = i
| 8x68= 80 x 68 = 800 x 68 = :
! 90 x 68 = 900 x 68 = i
| Répertoire de 136
| 1x136=136 10 x 136 = 100 x 136 = |
| 2x136=272 200 x 136 = !
| 3x 136 = 408 30 x 136 = i
! 40 x 136 = 400 x 136 = i
i 5x136= 500 x 136 = :
! 60 x 136 = 600 x 136 = i
| 7x136= 70 x 136 = |
| 8x136 = 80 x 136 = 800 x 136 = :
: 90 x 136 = i
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Annexe
ENTRAINEMENT (DROITE GRADUEE)
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| @a) Trouve la moitié de : |
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Annexe

| e
. [lcomplete: ... x5=45  Tx ... =35 .. x10=700 8x ... =24
|

L x2=18  6x.... =42 ... x4 =16 10 % ... =80
|

L x 9 =81 3% ... =33

|

|

i P complete: ... x100=1000 18 % ......... =1800 T X........ =70

L e x100=7000  40x......... =4000 ... x 10 = 5 600
|

L x 80 = 800 (R =1900 13 % ... =1 300
|

L x 10 = 45 000

|

|

: Combien de fois4dans: 287 ...... 297 ... 337...... 187...... 227 ...
1

| Combien de fois 5dans : 287 ...... 557 ...... 377...... 147 ... 427 ...
|

:

! M Combien de fois 6 dans : 422 ...... 247 ... 687 ...... 267 ...... 172.....
: 37 ...

|

| Combien de fois 6 dans : 18 7 ...... 197 ... 377..... 557 ... 217 ...
|

| 1207 ...... 327?.....

|

|

1

! 5| Combien de fois 10 dans : 58 7 ......... 1807 ........ 2437 ... 35227 ........
| Combien de fois 10 dans : 40007 ......... 727 . 10207 .........

|

: 8807 ......... 19977 .........

|

|

|

' [ Combien de fois 20 dans : 202 ...... 327 ... 4172 ... 837 ......

i Combien de fois 20dans : 105 ? ...... 1142 ...... 1007 ...... 4007 ......

|

|

| [/l Combien de fois 9dans : 2472 ...... 377...... 617 ...... 907?.....

|

. Combien de fois9dans : 747 ...... 297 ... 407 ...... 557 ...

|

! 717.... 8272..

|

|

. 8] Combien de fois 7dans : 4272 ...... 257 ... 687 ...... 1772 ... 227 ...
1

| Combien de fois 7dans : 337 ...... 37?7 ...... 577 ... 21?7 ...... 777 ...

|

|

i ol Compléte: 4 x ... =36 ... x12=36 9x.... =72  5x .. =20

I 15 % ...... = 60

|

|

! Par quel nombre faut-il multiplier 8 pour avoir : 40 ? ...... 327 ...... 807......
l 1607 ...... 567 ...

|

i Combien de fois 3dans : 27 ? ...... 15?7 ...... 367 ......

APPROCHE MENTALE DES QUOTIENTS
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Annexe

£ VELOS ET VTT

Le probleme

Les éleves doivent chercher le montant d’'une commande comportant plusieurs articles. Dans ce
probléme, comme dans LA BIBLIOTHECAIRE, les étapes ne sont pas explicitées par des questions
intermédiaires, mais les modéles de résolution pour chacune de ces étapes sont connus.

Connaissances visées

L’éleve doit interpréter les résultats successifs qu’il produit et identifier ce qu'il lui reste a chercher. Il ne lui
est pas demandé de planifier sa solution avant d’effectuer des calculs.

Organisation de la situation

Elle peut se dérouler en 2 séances : une séance pour I'étape 1 et une séance pour les étapes 2 et 3.

VELOS ET VTT (ERMEL CML1 p. 93) est une situation du théme « Des problémes pour apprendre & chercher ».

Matériel collectif

* L’énoncé du probléme écrit au tableau ou vidéoprojeté (voir affiche
a imprimer apres le descriptif).

Matériel individuel

e L’énoncé du probleme sur une feuille qui servira pour la recherche
(voir fiche a imprimer apres le descriptif).
* La calculette est disponible.

ETAPE 1 : PRESENTATION ET DEBUT DE LA RECHERCHE

Enoncé

Un club sportif effectue le montage des vélos de course et des

VTT a partir des piéces détachées (roues, cadres, équipements)

qu’il commande a une usine :

— une roue de vélo de course coute 100 € ;

— un cadre de vélo de course coute 500 € ;

—une roue de VTT coute 175 € ;

—un cadre de VTT coute 450 € ;

— un équipement complet (dérailleur, freins...) pour un vélo de
course ou pour un VTT coute 200 €.

Le club sportif dispose de 50 000 €. Il commande les piéces

nécessaires pour 20 vélos de course.

Combien de VTT peut-il acheter ?

Consigne

« Vous devez résoudre ce probleme et, pour chaque résultat trouve,
écrire une phrase d’explication de votre calcul. »

Explicitation du vocabulaire

L’enseignant s’assure de la compréhension du texte, précise
éventuellement le sens de certains mots comme « équipement ».
Recherche individuelle

L’enseignant rappelle lintérét, aprés chaque résultat, d’annoter les
calculs par une phrase explicative.

Objectifs de la situation

Identifier ce qui reste a chercher dans un probleme
sans question intermédiaire.

Annoter et relire ses résultats.

La planification des étapes de la résolution n'est
pas un objectif de cette situation.

Procédures inachevées :

+ certains éleves pensent que les vélos de course
et les VTT coutent 200 € chacun et donc que les
autres informations sont inutiles ;

« d'autres font des calculs intermédiaires (prix de
2 roues d'un vélo de course, de 2 roues
d’'un VTT...) mais ils n’arrivent pas a dégager la
question intermédiaire essentielle (« Quel est le
prix d’'un VTT ? ») et la plupart s’embrouillent
dans les calculs.

Productions achevées :

* procédure correcte (avec parfois des erreurs de
calcul), avec calculs successifs des prix d'un vélo
de course, puis de 20 vélos, puis de la somme
restante, enfin du prix d'un VTT et du nombre
de VTT;

+ calcul du prix des (20 x 2) roues, de 20
équipements...

Les Essentielles ERMEL CM1 (ACCOMPAGNEMENTS Période 3)
© Hatier, 2021. Photocopie autorisée pour une classe seulement.



Mise en commun

Elle s’effectue a partir de productions erronées ou incomplétes
préalablement repérées par I'enseignant, afin que les éléves
comprennent que, pour trouver le nombre de VTT, il faut connaitre le
prix d’'un VTT.

Les différentes questions (« Quel est le prix d’un vélo de course ? » ;
« Quel est le prix de 20 vélos de course ? »; « Quel est le prix
dunVTT ? » ; « Avec l'argent qu'il reste, combien de VTT le club peut-
il acheter ? ») formulées par les éléves au cours de la mise en commun
ne sont pas écrites au tableau. Seules subsistent les traces de calculs
produites pendant cette mise en commun. Elles sont a conserver pour
la deuxiéeme séance car les éléves doivent pouvoir les utiliser pour
répondre a des questions et non pas répondre automatiquement a des
questions intermédiaires posées a I'avance.

ETAPE 2 : RELANCE DE LA RECHERCHE ET REDACTION
DE LA SOLUTION

Consigne

«Vous continuez la résolution de ce probléme et vous rédigez la
solution en faisant apparaitre les différentes étapes de votre
résolution. »

Travail individuel

En général, les calculs inorganisés disparaissent, mais les éléves qui
étaient le plus en difficulté dans la premiére phase peuvent avoir du mal
a terminer le probléme car ils ont aussi des difficultés de calcul.

ETAPE 3 : MISE EN COMMUN DES SOLUTIONS REDIGEES

A travers la comparaison de plusieurs écrits, 'accent est d’abord mis sur
les procédures identiques ou différentes utilisées par les éléves dans la
résolution. Cette confrontation leur permet de voir si les phrases écrites
correspondent bien aux différentes étapes de la résolution.

Objectifs de la mise en commun

Permettre aux éléves de repérer leurs erreurs, de
voir qu'il y a des sous-problémes a traiter, de
percevoir |'utilité d'annoter les calculs pour pouvoir
sy retrouver.

Mettre en évidence la question intermédiaire
essentielle.

Objectif de I'étape 2

Permettre aux éléves de remettre en ordre les
étapes de la résolution et pour cela prendre
conscience de la nécessité de produire des écrits de
recherche qui soient interprétables aprés coup pour
la rédaction.

Objectifs de I'étape 3

Amener les éléves a percevoir que leur écrit doit
étre suffisant pour que d'autres comprennent ce
qu'ils ont fait et qu'ils n’aient pas besoin d’apporter
des commentaires supplémentaires.
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Annexe
5bis

~Un club sportif effectue le montage
des vélos de course et des VTT &

partir des pieces déetachees (roues, |
cadres, équipements) qu'il commande
& une usine : |
~—une roue de vélo de course coute
100 €;

— un cadre de vélo de course coute

~ 500€;

—une roue de VTT coute 175 € ;

—un cadre de VTT coute 450 € ;

— un equipement complet (dérailleur,

| freins...) pour un vélo de course ou
~pourun VTT coute 200 €.

Le club sportif dispose de 50 000 €.

Il commande les piéces nécessaires
pour 20 vélos de course.

Combien de VTT peut-il acheter ?

............................................................................................................................................
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Annexe

e FICHE « ELEVE »

Un club sportif effectue le montage des vélos de course et des VTT a partir des piéces détachées
(roues, cadres, équipements) qu’il commande a une usine :

—une roue de vélo de course coute 100 € ;

—un cadre de vélo de course coute 500 € ;

—une roue de VTT coute 175 € ;

—un cadre de VTT coute 450 € ;

— un équipement complet (dérailleur, freins...) pour un vélo de course ou pour un VTT coute 200 €.
Le club sportif dispose de 50 000 €. Il commande les piéces nécessaires pour 20 vélos de course.

Combien de VTT peut-il acheter ?
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